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ケンケル 化学の基礎 （第 1 版 第 2 刷までの方）  正誤および補遺 

  
ﾍﾟｰｼﾞ 行目 式番号 修正前 修正後 

29 ↓9  
キログラム原器もいずれ廃止し，新しい定義に置き換えること

が 2021年 11月の国際度量衡委員会で決議された． 

なお，国際度量衡委員会の決議を経て 2019年 5月に施行され

た新しい定義では，キログラム原器も廃止された． 

29 ↑12  

以下  の文章が入ります． 

低温には限界があるのに，高温には限界がない．なお，熱力学温度の新しい定義では水の三重点も基準から消え，厳密に定義さ

れる． 

40 ↓12,13  
金属の性質とは，金属光沢，電気伝導性，延性（箔のように薄

く延ばせること），展性（線のように細く伸ばせること）、… 

金属の性質とは，金属光沢，電気伝導性，展性（箔のように薄く延

ばせること），延性（線のように細く伸ばせること）、… 

48 ↓5，6  塩化鉄 （3カ所） 酸化鉄 （3カ所） 

61 
本文 

↑13 
 1879年と 1909年にウイリアム・クルックス，…… 1879年～1909年にウイリアム・クルックス，…… 

196  （10・3） 質量/体積パーセント ＝ 
使った溶質の質量

できた溶液の全体積
 質量/体積パーセント ＝ 

使った溶質の質量

できた溶液の全体積
 × 100 

196 ↑2  

すなわち，分子にある質量にはｇ，分母にある体積には 100 

mL を使う．分母と分子を 1000 倍して ｋｇ と 100 L を使って

もよい． 

すなわち，分子にある質量にｇ，分母にある体積にmLを用いて，

数値だけを使ってw/v % とする．kgと Lを用いてもよい． 

197 ↓8 

例題 10・2 

答 
質量/体積パーセント ＝ 

2.48 ｇ

600.0ｍL/100mL
 ＝ 0.413％（ｗ/ｖ） 質量/体積パーセント ＝ 

2.48 ｇ

600.0ｍL
 × 100 ＝ 0.413％（ｗ/ｖ） 

243  図 12・3 CH２－CH２－CH２ CH２－COH－CH２ 

284 ↑7  CnH2n+1 CnH2n+2 

287  図 14・8 

下の図になります 

      

309 
宿題の 

解答 
2 章 5．  5．につづける よって 366 kg/m3 

309 
宿題の 

解答 
2 章 6． 

密度 ＝ 9.375 kg/50.0 dm3 ＝ 0.1888 kg/dm3 

＝188 g/50.0×103 cm3 ＝ 3.76×10-3 g/ cm3 

密度 ＝ 9.375 kg/50.0 dm3＝0.1875 g/cm3  

＝1.875×10-1g/ cm3 

309 
宿題の 

解答 

2章 

7．h. i. 
  h．0.01010   i．3.285   h．103.7   i．3.37×104 

310  2  0.980×103 kcalである．  0.980×103 kcal よって 9.8×105 cal 

311 
宿題の 

解答 
 12. t.  CuF5  CoF2 
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